

第六回

五连胜狼哥强势登顶 零进球双雄苦战言和

加油
助威

苏超热评

我不是球迷 但“苏超”真的太戳我了

不懂球、不怎么看球，却偏偏被“苏超”吸引，看得热血沸腾。

近日，首份“苏超”赛事影响力与融合发展调查报告新鲜出炉，调查显示，高达95.2%的江苏居民知晓“苏超”，涵盖职场人士、学生、农民、家庭主妇等各类群体。在关注“苏超”的人群中，非球迷群体占比近八成，成了绝对的主力。

以往，足球赛事的热度似乎总是与球迷紧密相连，而“苏超”却打破了这一固有认知。有网友感慨，“苏超”最大的亮点是“让不关注足球的人也关注这个赛事了”。作为一项并非职业赛事的城市足球联赛，“苏超”究竟有何魔力能让原本对足球无感的大众纷纷“入坑”？

先有梗，再有足球。从城市间的“趣味互怼”到官方账号“下场玩梗”，根植于江苏“十三太保”鲜明的地域文化，创意段子层出不穷，吸引了大量关注。而城市间的趣味竞争也逐步融入赛事，“为城市荣誉而战”的口号一出，老百姓心里的地域认同感瞬间被激活。参赛球员构成更彰显草根本色：有教师、快递员、程序员等，这些“身边的普通人”拉近了观众与赛场的心理距离——他们不是遥不可及的球星，而是可能与自己同住一个社区的邻居。那就冲到现场，为同乡在比赛中的拼搏而呐喊助威吧，至于啥叫“越位”？球星是谁？不重要。毕竟，最深沉的热爱往往始于最朴素的“凑热闹”。

而全民沉浸的观赛热情也在不经意间撒下热爱的种子，一名网友分享，领着孩子看完一场比赛后，孩子就嚷嚷着要买足球、报训练班，“管他能踢多久，先开始再说”。

当然，较低的观赛门槛也是“苏超”吸引非球迷的重要因素。赛事门票定价10元、5元甚至免费，不过半杯奶茶钱，一家老小去看比赛不用考虑“钱包鼓不鼓”，只需拼手速抢到票就行。与此同时，“苏超”比赛多安排在节假日，得益于江苏发达的交通网络，尤其是快捷便利的高铁，几乎每个城市之间坐高铁一两个小时就能直达，这也让观众可以“说走就走”。眼下正值暑假，周末带孩子去看一场“苏超”比赛，俨然成了家庭出游新选择。

看不懂战术跑位，却看得懂热爱纯粹。眼下，场上场下这些鲜活的场景无一不体现出“苏超”强大的推动力。谁又能断言，这些“足球小白”未来不会是真正的球迷呢？而被比赛点燃热情的孩子们，或许将来也会为中国足球注入新生力量。

邵文晶

话说“苏超”战至第六轮，已经越来越“热”。一来是天气太热，江苏各地陆续出梅，气温飙升到40℃左右，“烧烤模式”开启，难阻球迷热情。再者是对决火热，这轮有两场热门大战同时开球，其热度几乎爆表！徐州队在云龙湖畔伏击南通“夺命书生”，南京在紫金山下约战苏州的江南才子。围绕这两场角逐的热梗满天飞，战端未开启，氛围已拉满。

5日，入夜时分，开场哨声响起。且说南通队挥师北上，与同样保持不败的徐州队向榜首之位发起冲击。这一轮正逢榜一大哥持卡人盐城队休战，紧随其后的通、徐两太保，谁胜就将成功冲顶。是“夺命书生剑”见血封喉，还是“汉家回马枪”出奇制胜，“苏超”兵器谱迎来铁血名局！

在徐州奥体3万多名观众的呐喊声中，徐州队摆开五后卫的“抗狼”阵法。上一轮南通4球摧垮宿迁后防的情形历历在目，徐州队不想重蹈苏北兄弟覆辙，收缩阵形布下钢铁防线。而一旦形成反击机会，徐州队员衔枚疾进，全场暴走。开局阶段，这种“苏北意大利”的防守反击打法让南通队一时有些不适。

然而南通队还是棋高一着，利用定位球得分是其破密集防守的金钥匙。第24分钟，南通队的角球让徐州队防线露出破绽，20号张浩楠在弧顶位置轰出一脚世界波，南通队1:0先声夺人。

徐州队不甘示弱，第29分钟，趁南通队防守有所松懈，徐州队王凯旋右边路下底传中，9号姜伟头球一蹴而就，将比分扳平。这是南通队开赛以来的第二次失球，被激起斗志的战狼卷土重来，第32分钟，又是张浩楠快速突入对方禁区，徐州队员无奈亮起鞋底将其放倒。主裁目光如炬，果断判罚点球。10号队长李贤成主罚命中，南通队2:1再度领先。李贤成也将自己的“苏超”进球增至4粒，在射手

榜上再度攀升。

下半时双方陷入苦战，面对炙热天气下的体力大幅消耗，南通队凭借传导配合，控制场上局面。徐州队则通过走马换将，不断在反击中威胁南通队大门。前几场比赛闲得发慌的南通队门将赵东旭，这一场终于有了扑球的特写镜头。徐州队小将花姜敏下半时披挂上阵，他上一场面对泰州队防线上演极限“一过五”进球，这一场南通队对其加以限制，“梅西附体”的神迹并没有再现。

尽管徐州队将韧性保持到伤停补时阶段，南通队仍是顽强挺住，将胜局稳稳收入囊中。此役过后，南通队以5战5胜积15分的优异表现重回“苏超”积分榜第一。同时，南通队成为“苏超”开赛至今唯一保持全胜战绩的队伍，5场轰进14球仅失2球的表现，更展现出“榜一大哥”的硬实力。徐州队虽竭尽全力，也只能无奈接受“苏超”首败的现实。

花开两处，各表一枝。本轮的另一场焦点战便是全网热炒的宁苏之战。此役也可称为“江苏德比”，遥想当年，“江苏”省得名，就是从江宁府（南京旧称）、苏州府中各取一字而成。这场比赛不仅是全省综合实力最强的两座城市之间的直接对话，也是“苏超序曲”——去年两市之间开展的江苏足球发展重点城市对抗赛的后续。当时，苏州队两回合后以一球小胜对手，南京队欲报一箭之仇，际此正是良机。

“南京：赢了苏州，后面全输都行”“苏州：输了南京，后面全赢也白搭”。全网趁势造梗，将这场赛事送上热搜。

当晚，南京奥体中心现场大屏显示，本场观赛人数达60396人，创下“苏超”联赛单场上座纪录，更创造了中国业余足球赛事的上座峰值。而“苏超”之前的上座纪录，正是苏州队上一轮在主场迎战扬州队所创，当时昆山

奥体中心有43617名观众见证了苏州的首胜。

角逐紫金之巅，双雄各有千秋。从战术层面来看，南京队员凭借自身的江湖阅历压制对手，试图掌控比赛攻防的节奏。苏州队作为“苏超”的“平局大师”，防守韧性十足，进攻上也摆脱了“太湖三宝”时期的低迷。苏州队18岁的小将寇程从中学校园驰援而来，上一场对扬州队梅开二度、一战成名。此役寇程被贴身防守，对手甚至还使出锁喉扣之功来限制其发挥。

6万多名观众在热辣滚烫的氛围里摇旗呐喊，却始终未能盼到激动人心的进球时刻。

0:0！宁苏双雄联袂贡献出“苏超”开赛以来首个零进球之战，但这场激烈碰撞仍不失一场平局盛宴。南京队6战积11分，以净胜球优势力压徐州队跻身三甲。苏州队虽说又添一场平局，但依然以1胜4平的战绩保持不败之身。

本轮的其他场次同样热火朝天。5日，无锡队跨江挑战扬州队，“太湖明珠”相会“淮左名都”，胡升嘉、余智诚各进一球，无锡队2:0战胜扬州队。6日同时开踢的三场比赛，“十三妹”常州北上淮安，与“浪里马”激战整场，虽以0:0收场，终于收获了来之不易的第一个积分。镇江主场对阵泰州，后者争抢开局，范厚泰3分钟即破门，上一场上演倒挂金钩的巴特13分钟锦上添花，泰州队2:0取胜，一扫前几场的低迷。宿迁队主场与连云港队各踢半场好球，最终2:2平分秋色。宿迁队射手王高驰再进一球，以6球独居射手榜之首。

展望“苏超”第七轮鏖战，位列积分榜前两位的南通、盐城将迎来直接对话，届时又是一场巅峰对决。正是：狼啸声声我为首，鹿鸣悠悠君亦雄。不知这一战鹿死谁手，且听下回分解。

山寺郎